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Οι επιπτώσεις από το 5G και οι
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Ο πολίτης βρίσκεται στη μέση των αντίθετων θέσεων ενοχοποίησης και αθώωσης του

δικτύου 5G και των επιπτώσεων που έχουν ή δυνατόν να έχουν στην υγεία τα συστήματα

αυτά, αναφέρθηκε κατά τη συζήτηση που διεξήχθη την Πέμπτη στην κοινή συνεδρία των

Κοινοβουλευτικών Επιτροπών Υγείας και Περιβάλλοντος, που εξέτασαν τις επιπτώσεις

στη δημόσια υγεία από την εγκατάσταση και τη χρήση του δικτύου 5G.

 

Ο Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Περιβάλλοντος Αδάμος Αδάμου είπε πως

ενόψει των ερωτημάτων για τις επιπτώσεις στην υγεία από τη λειτουργία των 5G

συστημάτων και την αναβάθμιση με κεραίες των δικτύων των παρόχων επικοινωνιών

υπάρχει ένας κοινωνικός αναβρασμός.

 

Πρόσθεσε ότι πρέπει να εφαρμοστεί η πρόληψη και η συνετή αποφυγή και ειδικά η

τοποθέτηση κεραίων κοντά σε σχολεία, νοσοκομεία και άλλους χώρους συγκέντρωσης

παιδιών και ευάλωτων ομάδων.

 

Παρατηρώντας ότι η τεχνολογία προχωρά πιο γρήγορα από τη γνώση, ανέφερε πως θα

πρέπει μέσα από επιστημονική τεκμηρίωση να καταλήξουμε σε αποφάσεις, οι οποίες θα

διασφαλίζουν τη δημόσια υγεία από τη μια και θα εφαρμόζουν την ανάπτυξη της

τεχνολογίας από την άλλη.

 

Συνεχίζοντας, ο κ. Αδάμου είπε πως ο καρκίνος, που είναι μια από τις μορφές βλάβης, που

δυνατόν να προκαλείται από τις ακτινοβολίες, αυξάνεται συνεχώς και με μαθητική

ακρίβεια στο μέλλον ο ένας στους δύο ανθρώπους θα νοσεί με μία μορφή καρκίνου.

 

Ο κ. Αδάμου απηύθυνε έκκληση προς γονείς να λάβουν μέτρα προστασίας των παιδιών τα

οποία πλέον είναι συνέχεια με τα τάμπλετ και τα κινητά και κάτω από ένα νέφος

εκπομπών ηλεκτρομαγνητικών πεδίων.

 

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Υγείας Κώστας Κωνσταντίνου είπε πως στο πλαίσιο της

συνεδρίας των δύο Επιτροπών ακούστηκαν εκατέρωθεν απόψεις, οι οποίες συγκλίνουν σε

κάποιες διαπιστώσεις και σε άλλες συγκρούονται.

 

Ο κ. Κωνσταντίνου διατύπωσε την άποψη πως θα πρέπει αμετάκλητα να υπάρχει

κατάληξη σε ξεκάθαρα συμπεράσματα για τις ενδεχόμενες επιπτώσεις καθώς τώρα

επικρατεί έντονος προβληματισμός που προκύπτει επειδή δεν υπάρχει ξεκάθαρη και

σαφής εικόνα.

 

Αφού ανέφερε ότι κατά τη συνεδρία ενημερώθηκε η Βουλή ότι ακολουθούνται πρακτικές

προστασίας που εφαρμόζονται διεθνώς στην εγκατάσταση των κεραίων, είπε πως

επιβάλλονται πιο πειστικές και πιο ξεκάθαρες μελέτες που να εφαρμόζουν πρακτικές

προστασίας.

 

Τα πράγματα δεν είναι άσπρο, δεν είναι μαύρο, συνέχισε σημειώνοντας ότι θέλουμε την

τεχνολογία όπως οφείλουμε να διαφυλάξουμε τη δημόσια υγεία.

 

Ο Βουλευτής του ΔΗΚΟ Γιώργος Προκοπίου ακούσαμε από επιστήμονες, καθηγητές και

λοιπούς εμπειρογνώμνες ότι προβλέπεται πως το 40% που πληθυσμού θα ασθενήσει με

καρκίνο, και ένα άλλο σημαντικό ποσοστό θα αντιμετωπίσει πρόβλημα γονιμότητας.

Πρόσθεσε πως ένας από τους επιβαρυντικούς παράγοντες προς ανάπτυξη αυτών

ασθενειών πιθανολογούνται έντονα τα μαγνητικά πεδία.

 

Εξέφρασε την άποψη ότι προς μείωση των κινδύνων πρέπει να γίνεται συνετή χρήση των

κινητών τηλεφώνων και ανέφερε ότι με την είσοδο και λειτουργία των 5G, θα τριπλάσουν

οι κεραίες που θα εκπέμπουν με ηλεκτρομαγνητικά πεδία.

 

Ο Βουλευτής του ιδίου κόμματος Χρίστος Ορφανίδης είπε πως παρατηρείται εκφοβισμός

του κόσμου γύρω από τα ηλεκτρονικά συστήματα και εξέφρασε την εκτίμηση ότι αυτοί

που επικρίνουν το  5G  θα είναι οι πρώτοι θα τρέξουν να το υιοθετήσουν.

 

Ο Βουλευτής του Κινήματος Οικολόγων – Συνεργασία Πολιτών Γιώργος Περδίκης είπε

πως ένας αντικειμενικός παρατηρητής θα καταλήξει ότι υπάρχει σημαντική επιστημονική

διάσταση στις επιπτώσεις από τα ηλεκτρομαγνητικά πεδία στην υγεία.

 

Πρόσθεσε πως το Κίνημα, παρά τη θέση που διατηρεί, εισηγείται ότι η πολιτεία πρέπει να

πάρει μέτρα προφύλαξης και συνετούς αποφυγής.

  

Ο Βουλευτής του ΕΛΑΜ Χρίστος Χρίστου είπε πως αποτελεί γεγονός ότι καταγράφεται σε

πολλές κοινότητες αναβρασμός είτε λόγω της εγκατάστασης κεραίων, είτε λόγω της

πρόθεσης για εγκατάσταση. Στο ΕΛΑΜ συμμεριζόμαστε τις ανησυχίες και στεκόμαστε

δίπλα στους πολίτες, ανέφερε προσθέτοντας ότι το ΕΛΑΜ υποστηρίζει πως πριν την

εφαρμογή της τεχνολογίας 5G πρέπει να δοθεί χρόνος ώστε να υπάρξουν αξιόπιστες

μελέτες. Σίγουρα πρέπει να αποφεύγεται η εγκατάσταση τους πλησίον σχολείων,

νοσοκομείων και άλλων χώρων συνάθροισης παιδιών και ευάλωτων πολιτών,

συμπλήρωσε.
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